
E l c i c l o menst rua l s e d iv ide e n d o s componantes: c ic lo ovárico y endometrial
• c ic lo menstrua l promedio: 2 8 - 3 5 d í a s o Duraciónd e l c ic lonormal: 24-38 d í a s

• Ciclos regulares s o ncuando l a variación d e l a duración d e lc ic lo e s ± 7 - 9 d í a s

Fase fo l icu lar

Representae l t iempo durante e l cua l e l folículo y s u ovocito s e desarrolla, l l evando a l a ovulación

- Duración: 1 -1 4 (hasta e l d i a 211 d e l c ic lomenstrual

'Hormona quepredomina: F SH
- l a hormona liberadora d e gonadotropina(GnRH):s e l ibera d e l hipotálamo→ estimula l a liberación d eF S H→ d e l a

hipófisis anter ior → est imula los folículos primarios d e l ovar io para que comiencen a desar ro l l a rse
- Los folículos primarios e n maduración producen ( a través d e l a s célu las d e l a granulosa y l ateca):

Estradiol: Estimula e ldesarrollo del endometrio, ayuda a se lecc ionar e l folículo dominante inhib iendo l a

liberación d e F SH y a l m i s m otiempo q u elos folículos restantes s e a n más sensibles a l a disminución d eF SH

Inhibina A : Inhibe l a liberación d e F SHd e l a hipófisis anter ior

(retroalimentación negativa)
- L a hipófisis anter ior l iberau n esta l l ido luteinizante u "Oleada": Desencadena l a ovulación 1 2hrs después.

Durante l a ovulación,s e l i b e r a u n ovoci to ma d u r o de l folículo dominante.

E l pico de L A pone f i n a l afase folicular

Fase l ú t e a

Esta fase d e losovar ios coincide c o n l a f a s esecretora

d e l endometrio

. Duración: l o s d í a s 15-28 d e lc ic lo
. E l ovocitomigraa l a fimbria d e l atrompad e Falopio

(puedetardar 3 días)
- E l cuerpo lúteod e l ovocitomaduro produce

progesterona:provoca l a maduración
d e lendometr ioy l a retroalimentación d e

progesteronainhibe l a L H

S I L A CONCEPCIÓN N O OCURRE

Lo-esdelHcontinuanbajandoy e l
cuerpo lúteo s e degenera a u ncuerpoalbicans

A medida quee l cuerpo lú teo retrocede:
- Progesterona desciende y desencadena l a

menstruación (find e l a fase lútea)
- E l estradiol desciende y l ibera u n a retroalimentación

negativo y l a GnRH comienza d e nuevo para inicial e l

siguientecic lo


